Тема: Введення поняття мішаного числа. Перетворення мішаного числа у неправильний дріб і 

навпаки.
Мета: Вивести поняття мішаного числа; створити алгоритм переходу від мішаного числа до 

неправильного дробу і навпаки; удосконалювати навички порівняння правильних і неправильних дробів; розвивати мислення; виховувати культуру спілкування.

Тип уроку: Постановка навчального завдання, аналіз, моделювання.

Х і д
1. Ситуація успіху

· Який розділ ми вивчаємо?

· Що називається звичайним дробом?

· Яка будова звичайного дробу?

· Що таке знаменник, на що він вказує?

· Що називають чисельником, на що він вказує?

· На які групи поділили звичайні дроби?

· Які дроби ми називаємо правильними, які неправильними?

· Як порівняти дроби?

1.
 7/4 і 1

55/55 і 1


5/7 і 3/7
1/15 і 145/3


4/11 і 1
8/30 і 7/3

Що допомагало вам виконати завдання? Прочитайте модель

2. Скільки хвилин становить:


2/3 від 1 год

60 : 3 * 2 = 40 хв


2/3 від 2 год

120: 3 * 2 = 80 хв


1/2 від 30 хв

30 : 2 = 15 хв


1/10 від доби

1 доба = 24 год.
24 год = 1440 хв : 10 = 144 хв
Молодці!

3. А задачі вмієте розв’язувати!

    У саду росло 72 дерева, з них 3/8 становили яблуні. Скільки яблунь росло в саду?







V = 78:8*3=27

ІІ ПНЗ

1. Знайти об’єм пляшки? Відомо, що в 1 л поміщається 7 стаканів, а в пляшку 15. Зобразити схематично.

V = 15/7

· Скільки стандартних мірок (т.літрів) поміщається у пляшку? (2)

· Як би ви записали V пляшки, показуючи, що поміщ. 2 л?
Проблема!
· Як ви гадаєте, над чим ми будемо працювати на сьогоднішньому уроці?
Що повинно відображати дане число?

Вчені математики записують так: 2 ¼

· Як би ви прочитали?

· Щоб було відомо, що 2 цілі літри і ще?

· Як би ви назвали 2? Як би ¾ числа?

· Як би ви назвали число в якому змішалися і цілі числа і дроби? (мішані числа)

Назвіть приклади мішаного числа?
То як би ви записали об’єм пляшки у вигляді мішаного числа?
V=2 1/7

Так що, пляшка має 2 об’єми? (Ні)

15/7=2 1/7

2 1/7=15/7
(рівні)

Я вас правильно зрозуміла, що мішане число 2 1/7 дорівнює неправильному дробу 15/7.
А тепер дивлячись на схему дайте відповіді на запитання?

· Яка основна мірка? (1 л)

· Про що говорить ціла частина мішаного числа? (Що в нашій величині основна мірка поміщається 2 рази)

· Про що говорить знаменник дробової частини 7? (Що ми проводили вимірювання міркою в 7 раз меншою ніж основна)

Якщо відповіді не забудь то: 

· Якою міркою більшою чи меншою від основної проводили вимірювання залишку? (Меншою)  В скільки разів? (В 7)

· Скільки разів ця допоміжна мірка поміщається в основній? (7)

· Я ск. в 2 мірках? (7, 2) 14. 3
· А скільки в усій вимірювальній величині?
2*7+3
Тобто скільки всього взяли частинок? Яка частинка дробу показує скільки взяли частин?

· Як нам записати результат вимірювання величини, якщо допоміжня мірка поміщається 2*7+3, а в основній 4 рази?

2*7+3/7
Що ми отримали з V величини 
2 3 /7=2*7+3 /7=17/7 

· Чи змогли б ви сформулювати правило, як можна з мішаного числа перейти в неправильний дріб?

Гр. робота. Створіть загальну модель переходу від мішаного числа до неправильного дробу.

а m/n=a*n+m /n=k/n, де k>n
Слухання представників груп.

Перевірка моделі

· Яке завдання слід поставити?
Записати мішане число у вигляді неправильного дробу
1 1/2= 1*2+1 /2=3/2;
5 1/8=5*8+1 /8= 41/8
· Як ви думаєте, чи можна навпаки виконати перетворення? (Так)
· Що означає 15/7? (Основну мірку ділимо на 7, беремо 17 штук)

· Скільки раз допоміжна мірка поміщається у величині V?


V/e1=15
· Скільки e1 поміщається в основній мірці?

е/ e1=7
· Що слід зробити, щоб дізнатися скільки раз у V поміщається е?

V/е=2 (ділимо)


15
7



14
2
- ціла частина



  1

кількість сьомих частин (e1 що залишилися)
Гр. робота. Створіть модель переходу від неправильного дробу до мішаного числа.



k/n=a m/n

k
n






a





m
Обговорення результатів

Чи працює модель
11/3 = 3 2/3

11
3

13/5=2 3/5






19
3







  2

Рефлексія уроку

· Над чим працювали на сьогоднішньому уроці?

· Яка група працювала?

· Що нового дізналися?

· Які моделі творили? Прочитайте.

· Оцініть роботу на уроці своїх товаришів.

· Як би ви назвали урок?

Д/з. 
Яке домашнє завдання хотіли б отримати?  №554


Придумати 5 мінімальних чисел і перевести їх у неправильні дроби.

Тема: Вимоги до задачі

Мета: Визначити вимоги до сюжету задачі, удосконалювати навички розв’язування задач; 
розвивати мислення; виховувати культуру спілкування.

Тип уроку: ПНЗ

Х і д
1. Ситуація успіху
· Який розділ математики ми розпочали вивчати?

· Чому саме цей розділ?

· Що ви вже дізналися про текстову задачу?

· Які завдання відшукали?

А чи зможене розв’язати задачу. 

У 1913р. в Києві було 78 сонячних днів, а в Неаполі у 5 разів більше. Скільки сонячних днів було в Неаполі в 1913р.?


78*5=390
Скільки в році днів?  365

Чим цікава задача? Чи є в ній пастка? 

Я вас правильно зрозуміла, що сюжет повинен бути не будь-який?

ІІ ПНЗ

· Як ви гадаєте, над чим будемо працювати на уроці? Якою буде тема уроку?

· Відповідно до даної задачі, що ви можете сказати про сюжет, він реальний чи казковий?

· А може бути казковий (про Карлсона). 

Розв’яжіть задачу

№1. У Петі на 5 зошитів більше, ніж у Васі. Скільки зошитів у них разом?

· Як сформулювати, чого не вистачає в задачі? (даних)

· А яким словом замінити слово „не вистачає”?

· Недостатньо даних.

· Як же ми назвемо першу вимогу до описової частини? (достатність)

· А як вам сподобається така задача?

№2. У Петі 20 зошитів, а у Васі на 30 менше? Скільки зошитів у них разом?
· Сюжет реальний. А які дані? (заперечні)

· Яку ще ми вирішували задачу, де дані були заперечні? (про сонячні дні)

· Яку ми поставимо вимогу? (не заперечність)

· Ми сформулювали всі вимоги?

№3. У Васі 20 зошитів по 15 копійок, а у Петі 15 зошитів по 20 копійок. Скільки зошитів у хлопчиків разом?
· Що не подобається? (зайві дані)

· А чим заважають зайві дані? 

Але є ще одна неприємність, яку можуть подарувати зайві дані, їм нічого не стане перетворитися у заперечні дані.


Петро і Вася потрапили на покупку зошитів по 3 – 4! Грн. кожний. Петро купив 15 зошитів по 20 коп, а Вася 20 зошитів по 15 коп. Скільки потрапили на покупку Петя і Вася разом?
20*15=3
4



15*20=3 +6
4

· Як доповнити нашу модель?

· Чи необхідно проводити уроки філософського характеру, як цей?

ІІІ. Р.г.з (до моделі)

Задача. 

Чи можна перевезти 200 т вантажу у двох товарних вагонах, якщо один із них має вантажність 80 т, а другий в 1,4 раз більшу? Скласти короткий запис, схему.

І в – 80 т




_________________

ІІ в - ?, в 1,4 раз



___________________________

? ≥ 200т

Перевет – 200т
у = 
80+80*1,4=192 (т)

192<200 – перевезе

· Як перетворити задачу в задачу із зайвими даними і в задачу, в якій не вистачає даних?

Задача № 58  Александрова (Умову до зошита)


___________

       74-

___________

Х = 74:1,25

Х = 74-59,2

Х = 14,8

· Чим цікава задача?

Задача № 55 Александрова

С
_____________

А
_____________









У пластмасову можна, в алюмінієву ні.

П
_____________________

· Чи бачиш у цій задачі особливості?

· Як би ти назвав таку задачу? (непряма)

· А хотілося б навчитися легко розв’язувати такі задачі. Як гадаєте, над чим будемо працювати на наступному уроці?

Задача № 56.

Як би ти навчив інших працювати з такою задачею?
Скласти задачу, яка б розв’язувалася рівнянням (х-а)*в=с
Рефлексія
· Над чим працювали на уроці?

· Чи вирішили ми проблему, яку поставили?

· Які вимоги до сюжету?

· Хто з учнів був гарним помічником?
· Оцініть свою роботу?

· Яка назва нашого уроку?

Д/з. Придумайте за складеною схемою до № 58 задачу з тим же сюжетом.

